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VERBALE N° 35  
SEDUTA DEL  07.07.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno)  il  giorno  7  (sette)  del  mese  di  luglio,  la  Prima  Commissione
Consiliare è convocata in modalità telematica, a norma di quanto previsto dalla Legge N° 27/2020,
alle ore 14.00 con il seguente o.d.g.:

• Comunicazioni del Presidente;
• Audizione dell’Assessore al Bilancio Federico Gianassi, in merito alla previsione del get -

tito del Canone Unico Patrimoniale (ex Cosap)) rispetto agli equilibri di bilancio;
• Approvazione verbale  precedente seduta;
• Varie ed eventuali.

Alle  ore  14.00 sono presenti  in  videoconferenza  i/le  Consiglieri/re:  Il  Presidente  M.  Fratini,  il
Vicepresidente  U.  Bocci,   F.  Bussolin,  J.Cellai,  E.  Cocollini,  A.  D’Ambrisi,  S.  Di  Puccio,  F.
Giorgetti,  A. Innocenti;  alle ore 14.05 L.Perini, M. Razzanelli.  Risulta assente la Consigliera P.
Bonanni.
Per la segreteria della Prima Commissione Consiliare è presente la sig.ra A. Di Salvatore.
Il Consigliere Massimo Fratini,  in qualità di Presidente,  accerta la presenza telematica dei/delle
Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Fratini Massimo
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni    assente     Alessandra Innocenti
Componente Bussolin Federico
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Di Puccio Stefano       
Componente Giorgetti Fabio
Componente Perini Letizia
Componente Razzanelli Mario

e apre la seduta alle ore 14.08 essendo presente il numero legale.

Sono inoltre presenti l’Assessore al Bilancio F. Gianassi, la direttrice dottoressa F. Cassandrini  e il
Responsabile della Gestione Canoni  dottore S. Delli Paoli della  Direzione Risorse Finanziarie.
Il Presidente Massimo Fratini, nel presentare l’argomento della seduta odierna ringrazia gli ospiti  
e  prima  di  dare  loro  la  parola,  ricorda  lo  stile  partecipativo  della  Commissione  per  cui  dopo
l’approvazione sugli Equilibri di bilancio, saranno approfonditi diversi argomenti quali Tari, flusso
delle entrate, bilancio di genere e anagrafe dei senza fissa dimora.   

Alle ore 14.10 si collega il Consigliere E. Conti.
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A disposizione dei commissari mette in approvazione i verbali delle sedute del 10 marzo, 6,9,16
aprile 2021, dà  la parola all’Assessore.
L’Assessore  F.  Gianassi,  conferma  la  propria  disponibilità  in  una  prossima  seduta   per  un
approfondimento su  Tari e Canone Unico Patrimoniale (ex Cosap) esplicitando che in data odierna
verranno affrontati  i  contenuti  sul  canone unico patrimoniale  per   l’approvazione  in  Consiglio
Comunale il 31 Luglio.
Malgrado  gli  scostamenti  per  70  mln  di  euro,  grazie  anche  agli  interventi  del  Governo  e
dell’amministrazione la Giunta, è stata in grado di accertare gli equilibri, senza dover ricorrere a
tagli sulla spesa,  grazie anche ad  una buona consistenza del carico fiscale. 
Inoltre  sono  stati   applicati  sconti  sulla  Tari   per  complessivi   11  mln  di  euro,  derivanti  da
trasferimenti compensativi del Governo per circa 7 mln di euro e, ulteriori residui per un valore di
4 mln di euro  ed  una riduzione annuale pari al 30-40% per quei settori che hanno risentito della
crisi da covid   come quello alberghiero,  ristorazione e il settore del  commercio. 
Il  valore complessivo del Canone Unico Patrimoniale che ammonta a  10 mln di euro, provenienti
dlla somma di residui  per un valore di 3 mln di euro  e da  ulteriori 7 mln di euro derivanti da
alcuni  trasferimenti  compensativi  del  Governo.   Anche  quest’anno,  grazie  ai  trasferimenti
compensativi del Governo, all’avanzo disponibile e ad una  razionalizzazione delle spese sostenute,
per l’Ente, è stato possibile sostenere  un  bilancio  2020 in pareggio. 
Il Consigliere E. Cocollini vuole sapere  a quanto ammontano gli introiti sul canone unico e se sono
ipotizzabili ulteriori sconti sulla Tari .
L’Assessore F, Gianassi, afferma che gli sconti sulla  Tari,  derivano da  fondi nazionali  per un
valore  totale  di  circa  7  mln  di  euro,  più  ulteriori  4  mln  di  euro,  derivanti  dai   residui
dell’amministrazione.
Il Consigliere J.Cellai, chiede se  l’amministrazione  ipotizza   a forme di rateizzazione sulla Tari. 
L’Assessore  F.  Gianassi,  ribadisce  che  per  determinate  categorie  economiche  quali  alberghi,
ristoranti,  ambulanti  etc.  l’amministrazione  ha  impiegato  l’azzeramento  sul  canone  unico
permanente;  mentre  per  l’occupazione  temporanea  del  suolo  pubblico  il  richiedente,  dovrà
adempiere al pagamento del canone  in un’unica soluzione.
Sulla tassa dei rifiuti, l’Amministrazione  in questo momento particolare  per il 2020, ha disposto
secondo  la  normativa  vigente,  ad  applicare  la  rateizzazione  della  tassa  in  quattro  rate  senza
applicare né interessi né sanzioni . 
Il Presidente  M. Fratini, prima di chiudere i lavori, ricorda ai commissari che quanto prima sarà
affrontato con il contributo del Presidente della Seconda Commissione Consiliare E. Conti e con
l’Assessore F. Gianassi, il tema sul  Canone Unico, Tari  e  sostegno alle aziende.                  
Il  Presidente  Massimo  Fratini  dà  per  approvati  i  verbali  e   verificato  la  presenza  dei/delle
Consiglieri/re         

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Fratini Massimo
Componente Bonanni Patrizia          assente Alessandra Innocenti
Componente Bussolin Federico
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente Conti Enrico
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Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Di Puccio Stefano        
Componente Giorgetti Fabio
Componente Perini Letizia
Componente Razzanelli Mario

dichiara chiusa la seduta alle ore 15.15.  

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del  28.09.2021

    La Segretaria 
Annalisa Di Salvatore                                                                                          Il Presidente
                                                                                                                         Massimo Fratini
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